



全市各医疗卫生机构着力解决患者急难愁盼问题 以作风建设“力度”彰显为民服务“温度”

■记者 詹岩 通讯员 梁仓

本报讯 定制健康惠民公交专线,方便市民保健就医;职工让车位,患者畅停,积极破解就医停车难题;优化入院办理,用“数据跑路”代替“患者跑腿”……今年以来,全市各医疗卫生机构坚持问题导向,强化作风建设,在着力保障和满足百姓就医需求上下功夫、出实招,用心用情解决患者急难愁盼问题,以作风建设的“力度”彰显为民服务的“温度”。

为进一步方便市民来医院保健就医,市人民医院积极定制健康惠民公交专线,实行免费乘坐,既减少了患者的交通时间与成本,也为患者提供了“一站到院,即刻诊疗,便

捷归家”的便捷服务。目前,3条健康惠民公交专线已累计发车1000余班次,为1万余名群众提供“点对点”就医接送服务。

停车服务是影响患者就医体验的重要因素之一。针对来院就医群众“停车难”问题,淮北矿工总医院自4月1日起实行停车改革,鼓励职工绿色出行,把医院内停车位全部让给就医群众,“让位”车位近200个,进一步优化医疗服务,提升患者就医体验。

市中医院积极回应患者诉求,推出免费配送煎中药服务。患者就诊时只需关注医院公众号,选择煎药配送服务,并留下准确地址和联系方式,煎制完成的中药便会通过专业

的物流配送团队免费送达患者手中。目前已免费配送120余单。

针对学龄儿童就医与上学时间冲突问题,市妇幼保健院推出所有门诊科室每天提前10分钟到岗服务,同时确保周末和节假日正常开诊,实现就诊儿童上学与就诊时间不重叠,门诊满意度大幅提升。

安徽皖北康复医院开通改善患者就医体验信息收集系统,在门诊大厅及住院病区醒目位置张贴“意见码”,患者及家属手机扫码即可线上反馈意见,已收集办理患者意见20余条。

投入160万元,建设病区与康复治疗中心“无障碍通道”,预计8月份投入使用。

市第四人民医院组织专家团队

来到袁店二矿,为职工开展高血压筛查,为180名高血压职工配备药盒,建立高血压慢病管理微信群,由专业技术团队及时提供高血压疾病相关知识培训,并为职工的其他健康问题提供咨询和帮助。

濉溪县医院在病区开通入院办理业务,患者或其家属在病区自助机即可完成相关操作,用“数据跑路”代替“患者跑腿”。开通健康专线,购置36座大巴车1辆,方便双堆集镇、南坪镇及沿线患者来院就医。

同时,濉溪县中医医院开展中医文化“五进”活动40余场次,受益群众1万余人,推动优质中医药文化资源直达基层,更好满足广大群众日益增长的中医药文化需求。

健康安徽建设(卫生健康领域)先进集体及先进个人名单出炉

我市2集体和5个人榜上有名

■记者 詹岩

本报讯 近日,省人力资源和社会保障厅、省卫生健康委、省中医药局、省疾控局印发《关于表彰健康安徽建设(卫生健康领域)先进集体及先进个人的决定》,我市2集体和5个人榜上有名。

此次表彰旨在表扬先进,弘扬正气,激励卫生健康系统广大干部职工更加主动投身事业发展。其中,市中医院、濉溪县120急救指

挥中心获评健康安徽建设(卫生健康领域)先进集体;市人民医院神经外科护士长王建平,淮北矿工总医院儿科主任宋华,市卫生健康委四级调研员、基层卫生健康科科长钟雁,市疾病预防控制中心副主任医师常万勇,市妇幼保健院儿童保健科主任随光辉获评健康安徽建设(卫生健康领域)先进个人。

近年来,全市卫生健康系统坚持以新时代党的卫生与健康工作方针为指引,全面推进健康淮北建设,持

续深化医药卫生体制改革,用行动诠释了健康卫士的责任与担当,在维护人民群众生命健康安全、保障经济社会高质量发展等方面作出了积极的贡献,奋力书写了民生幸福的“健康答卷”。

坚持改革赋能,在全省先行先试紧密型城市医疗集团建设,推进濉溪县医共体建设提质升级,濉溪县深化医药卫生体制改革工作成效明显,公立医院改革与高质量发展稳步推进,激活了医疗卫生发展新动能。服务

提质,推动优质医疗资源有序扩容,建强乡村医疗卫生体系,推进中医药振兴发展,优化便民惠民就医举措,绘就健康淮北幸福底色。筑牢“防护网”,挂牌安徽理工大学附属淮北市疾病预防控制中心,重组市、县(区)疾病预防控制中心(卫生监督所),医疗机构疾控监督员制度试点扩面至市本级和濉溪县的36家试点医疗机构,7家医疗机构传染病监测预警平台正式运行,8家尘肺病康复站投入使用,全面提升疾病预防控制能力。



打开心扉
拥抱阳光

5月25日,淮北矿业集团临涣选煤厂组织开展“打开心扉、拥抱阳光”心理健康主题系列活动进车间、到班组,为职工送上“心灵关怀套餐”。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 肖震 黄婵婵

我市启动2025年适龄女生免费接种HPV疫苗工作 到今年底预计惠及人数1.9万

■记者 詹岩 通讯员 惠娣

本报讯 接种人乳头瘤病毒(HPV)疫苗能有效降低宫颈癌的发病率,为女性健康保驾护航。近日,市卫生健康委、市教育局、市财政局、市妇联印发了《2025年淮北市适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种项目实施方案》,正式启动该项工作,计划到今年年底,为1.9万名适龄女生提供国产二价HPV疫苗免费接种服务,全市七至九年级女生HPV疫苗预防宫颈癌知识知晓率达到90%。

为什么要推广接种HPV疫苗?据了解,宫颈癌是世界卫生组织确认的全球重大公共卫生问题之一,也是目前唯一病因明确——即人乳头瘤病毒(HPV)感染,能够早期发现、早期诊断且有效治疗的妇科恶性肿

瘤。世界卫生组织发布的HPV疫苗立场文件中明确推荐9—14岁女孩接种HPV疫苗。因此,推广适龄女生免费接种HPV疫苗意义重大。

此次免费接种对象为具有我市学籍或户籍,2025年春季学年七至九年级在校女生和2025级秋季学年七年级新进校女生,以及市内常住人口中非在校适龄女生(出生日期在2010年1月1日至2012年12月31日之间)。有HPV疫苗接种禁忌或已接种过HPV疫苗的不列入接种范围。

我市共设立38家接种点,满足全市适龄女生的接种需求。由项目学校及时告知,并提醒学生及监护人按照预定的接种时间,携带有效身份证件或户口簿,前往指定接种单位进行接种。

15周岁以下接种国产二价HPV疫苗采用“0、6”两剂次免疫程序,接种第1剂次后满6个月接种第2剂次;

15周岁及以上按说明书规定的免疫程序接种3剂次。根据疫苗招标采购和供应情况,各地原则上于5月底启动2025级春季学年七至九年级适龄女生首剂次疫苗接种,7月底前完成首剂次接种;10月启动2025级秋季七年级新进校适龄女生首剂次接种,12月底前完成首剂次接种。12月底前完成首剂次接种的,后续接种剂次继续实行免费接种。

此次接种实施原则为知情自愿,即在充分告知接种对象及监护人宫颈癌防控相关知识和HPV疫苗免费接种政策的前提下,受种者知情、同意、自愿参加接种,不得强制接种。实行免费接种,项目提供的国产二价HPV疫苗及接种服务费、冷链运输费由各级财政承担,符合条件的接种对象实行全程免费接种。实施属地管理,原则上在校适龄学生的接种工作

由学校所在地县区组织开展。

市卫生健康委温馨提示,急性病或慢性病在急性发作期不能接种,有疫苗过敏史不能接种,有免疫系统疾病、神经系统疾病的孩子也不能接种,所有接种点均设有健康询问处,有专业的公共卫生医生和临床医师提供健康咨询和评估,评估合格之后才可以接种疫苗;在校适龄女生首剂次应在就读学校指定接种单位接种,接种首剂次后发生跨区域就读等情况的,凭有效身份证明,可选择在省内其他指定接种单位完成后续剂次免费接种;符合免费接种范围的非在校适龄女生,由其监护人向户籍地或居住地接种单位预约接种;接种后,接种对象须在接种现场留观30分钟无异常后方可离开;不推荐HPV疫苗与其他疫苗同时接种,紧急情况除外。

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 5月15日下午,一位来淮北矿工总医院看望病人的七旬老人突发晕倒。医院职工见状及时施救,使老人转危为安。

“不好,快点,有人晕倒了!”当天下午4时许,医院药学部药库工作人员胡芳正在整理药品,突然听到走廊有人呼喊,循声望去,只见有位老人晕倒在外科大楼一楼东门口,并且口吐鲜血。

出于职业敏感,胡芳和同事们迅速跑到老人身边,只见老人脸色发白,呼吸困难。

双手颤抖,口吐鲜血。“老人家,您哪里不舒服,您能听到我说话吗?……”胡芳一边轻轻将老人扶起,一边仔细检查老人是否有外伤,并及时联系老人的家人。

在此期间,胡芳和同事们一直陪在老人身边,向老人详细了解病史,并给予暖心安慰,有效缓解了老人的不安与恐惧,老人的情绪也逐渐平稳。待老人家人赶到后,她们又将老人送往医院急诊做进一步的检查和治疗。

目前,老人生命体征平稳,已回家休息。

淮北矿工总医院职工暖心救助晕厥老人

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 5月15日下午,一位来淮北矿工总医院看望病人的七旬老人突发晕倒。医院职工见状及时施救,使老人转危为安。

“不好,快点,有人晕倒了!”当天下午4时许,医院药学部药库工作人员胡芳正在整理药品,突然听到走廊有人呼喊,循声望去,只见有位老人晕倒在外科大楼一楼东门口,并且口吐鲜血。

出于职业敏感,胡芳和同事们迅速跑到老人身边,只见老人脸色发白,呼吸困难。

双手颤抖,口吐鲜血。“老人家,您哪里不舒服,您能听到我说话吗?……”胡芳一边轻轻将老人扶起,一边仔细检查老人是否有外伤,并及时联系老人的家人。

在此期间,胡芳和同事们一直陪在老人身边,向老人详细了解病史,并给予暖心安慰,有效缓解了老人的不安与恐惧,老人的情绪也逐渐平稳。待老人家人赶到后,她们又将老人送往医院急诊做进一步的检查和治疗。

目前,老人生命体征平稳,已回家休息。